



В заботе о безопасности, многие родители хотят купить электрошокер для детей. Рассмотрим, стоит ли покупать электрошокер для ребенка.

***С какого возраста можно пользоваться шокером?***

Купить электрошоковое устройство самообороны могут только совершеннолетние граждане (ст. 13 закона РФ «Об оружии»). Буквально там сказано, что *«право на приобретение оружия самообороны ... имеют граждане Российской Федерации, достигшие совершеннолетия»*.

#### ***Последствия от удара электрошокером***

- После того, как удар будет нанесён, у пострадавшего наступит временный паралич, который будет длиться от 10 минут до получаса.
- В случае, если оружие было мощным и нанесло такой же удар, то человек чувствует сильную боль в мышцах.
- Кроме этого, пострадавший может лишиться на некоторое время сознания.
- Может возникнуть тошнота.
- Смена настроения (потому что электрические импульсы влияют на клетки мозга).
- Под действием электрошокера у пострадавшего наступит состояние аффекта.

***Какое наказание могут назначить ученику, применявшему электрошокер в школе?***

Штраф может быть наложен на родителей за ненадлежащее воспитание подростка: КоАП РФ, Статья 5.35. Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних 1. Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.